Eseguire le seguenti moltiplicazioni e semplificare il piu possibile i risultati
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Eseguire le seguenti somme algebriche e semplificare il piu possibile i risultati

326. 75+ 2v12 + v37 - vidT: 3¥4- W3 +3'YT6+ Y20, [5v3 1002
327. ¢/, [ _ [ . /5 [125 7 f5]
: 27 10V 8 3 32 8 - 2 V72|
328. 275 +avi2-7va+SvaT- 2 vas- vas. | 0
/2

329. ves- 3 vz 3 ven+ o viE-ava g
1 > /50 1 /20 13 [5 |2

y L2100 1,120 18 8 2 [-v2]
330 V% -5\V39 Ta\V e 2 36\@ SR
331. XVXFY —JXFY+yvxX+Yy; VX3S — /Ax3yB + /x®, (conx,y>0). ‘
[&X-—Mw\/ﬂ"'y x(y—1)" %,
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333. {‘/;?—\/aﬁ+\6/g—4+\/—192p—p; V/A05X5 — /180X + /5x. {—%\;p: (3x—1)2V/5x

334. ey - Ay + 0By - /3, (xy20) ¥/5a0 -+ 4085+ V5.

r i
i_t2x 1) */3xy; (14 \“5_

335. V9a® — V/4ab? — 2a\/a + 3b/a— Vab?, (b >0). ENZ)
336 5vX5 + VAxX3 — x\VAXE — /X — (2x — 1)/x. [3x2 /]
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340. f\’/g—f+\5/3%+%f‘/a5—b; 1 Y65 - Y32b + - Ya'b. {f.a;bb'z 5, {81 ebJ
341. sex-605- I+ I aix TR [2VA]
342. 4= - 49z + 39 + 2 Yah? — 4 e, | -2 ¥z
343. 3ay/X + 5xv/x — VAa2x + 2vx3. [(7x +a)y/x pera > 0, (7x + 5a)/x per a < 0|
344. 8Va® —3¥%a+2Va®+ Ya-9Vad +2¥a. | V&)
345. izi8y+ 750y - 2,/2T T8y Nozsr

346- VT5x — 25 — V12x — 4 4+ v/3x3 — x2. [(x + 3)v3x — 1]



Eseguire le seguenti operazioni e semplificare il piu possibile i risultati

Esercizi proposti

Eseguire le seguenti operazioni e semplificare i risultati.
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373. (
374.

375.
376.
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379.

380.

381.
382.
383.

384.
385.
386.

(VB - V/75) (V12 - V/50); (V20 — v/8) (V45 + V/32). [28V6 - 50; 2(v70+7)]
V2(VB-v2)-V3(2-V3);  (2vB+4v6-6v2)(v2+Va). |1: 2(4V316v2-216-3)]
(2v5 + v6 - 4v3)(v5 — v3) +3(2v15 + v2). [v30 4 22.‘
3v6(v6 — V3 +2v2) — 6v2(V6 + v2) + 9V2. 6]
2v5(V10 + V15 +v/3) — v3(10 + 36 + v/20). V2]
(V2-v2)% + ¥B(V8 - ¥2) — v2(3 - 2%2). 0

V3-v2)® - 6v2(2v2 + VB) + (3v2)° — 24(V3 - 1). [16v/2]
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m2 m2n2 n?

) 5 \/X - 3. \,; 3

(m=>0,n>0). [0




Esercizi proposti

Razionalizzare il denominatore delle seguenti frazioni.
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Razionalizzare il denominatore delle seguenti frazioni e semplificare il piu
possibile il risultato
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Razionalizzare il denominatore delle seguenti frazioni, supponendo positivi tutti i fattori letterali.
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RADICALI DOPPI

Trasformare / seguenti radicali doppi in somme di radicali semplici.

537. V3+8; V5 +v24;

« V8++39; 7-V13;
538. vsrvam vicve
539- V6+\/5§; V5—\/2_4;
540- 7 + 43 4 4 2/3;
541 9 — 42 13 4+ 4/3;
542. V29 +12v3; /23 -6V10;
543. V21 +4/5; V43 — 30V2;
544. 41 +12/5; 8 — 2+/7;
545. Tooi T
546. ?Jr V3; %+4§;
547. %Jr 10V3; %+¥;

2 3 3 V36 4 w
— 2v2; 2V, =—. V4
1 | - ¥
4 =
5 . —@: 3V8; V125 ﬁ
{81 3 3
3 o A= Br= S
. [¥25: 3v2; V2, V3
v |
5 : 2 =
=k [V8: 2, Va; V5|
;‘a . (¥a2. bF, Yo, VA
3x%y o= VX V2a®  3/oxy
3/81x8y5 s 2 3xy
a i, Vabt  Vex - Vea
Vora? b 2 ' 3
2mn (Y& Vb Va  Vamn
Y1em*n2’ x 'y X 2m
276 [Va®b% . ;m— 1. ~— o 3
Yoz & 24/ 2xy; —z—x\/Sxy. Qa@}
\:\ 2+ 1 V34+V2; V3- 1|
DE N .«f?. /13 - ;’T, 7 Y
V2 "V2r V2 V2V " V2
e = o= I8 0
PRI, Sl B il
{ F V2 V3 —-v2 \,/2 V 2]
_-2 Fv3: V341 VB2
[2v2-1; 23 +1; 23 - 2]
B e I Fr-d = S
V291 12V3; 3v2 - V5; V5 + V3
2\/5 +1; 5-3v2; 3 \/Bi
‘LG +v5; VT -1; 2v2 4 1
2 -4 rf‘.g- ir - V/é . "/:2_ : = .‘"li?
YETY¥2r 2 a3 V3 AE
1 ~ 2 s s B o
B I e g s /
[2—&\3 4 3 2\10 5\15}
5\/@7 ) 1



Calcolare il valore delle seguenti espressioni numeriche

: 310 Esercizi

585, ¥9+V3 o5 VI5+ V3

3 T ¥B+ 5
V3 1 V5 V3—-2 ;
586. (\/6—2_\/§+\/§+m+5)(3ﬁ_2\/_) (B 526
(1+v2) ‘
587. L/E(:Hf) (+‘/_)(2\f 4+2I)](‘f " !
(V3-1)° S 1V1 2
588. M () -1
2 V2 V2 1 V341 V3+1 V3]
589. 3126 23 2@v2+8) V3 43 | & {7
v2 V3 v2 V3\| V3+V2 1 .
590. K\f f) (\/E_W) Vi-VE 526 a
2V2 6(v2 +v3) V3 1
591. (*‘W)(W‘Trr)(‘*m)(mﬁ)' &
f+1 L V3-1 2 2-3 =]
592. (V1 Vi o)(1-y) 2y 23"
1 2v6 VB+2)\ 15 V6
593. (\f1 L ).75_;. [ ]
9v3—-11v2 | [ V3+V2 : 27 .
594. 112 [(\/ﬁ—\/ﬁ) ‘27—11\/6}‘ 4
Calcolare il valore delle seguenti espressioni numeriche contenenti radicali doppi.
595. VT+v13: /T —13; V13 +4/3. /13 - 43 6; 11]
596. a5 vis YavE- Vs [3—2(2—@\/7+4\/§]E. [3; 1
597. [yirv2+ Y= +\/§]3—3[3 T+ v2+ YT+ V3. 2v2]
598. yvar+ A YvET v+ Va2 VAT -2. 5]
599. V6125 ve-2vB- Y3rav2. Y3-24. 3]

600. Vo-2v5. V743 Voravs VT+4vB+ V32 V3—V2+ (V2-V3)(V3+¥2). [1]

601. - 12-(\/\/ﬁ+8+\/\/11_2—8). 2v2]

602. (\/BforsJr 2f+3 \/i J:)‘f 4l .




Calcolare il valore delle seguenti espressioni letterali

: 312 Esercizi
620- a4 Vi~ 1-4 4 : .
a+vi-a a-+v1-a2

621 a’ya—2vadh? +vab* avb-bvbh
. +
(@a-b)(va- vb) va+vb

622 4a |b*c +5b* 16¢ + 80
» F e + = 7

623. X+ VX2 —3y2 x—/x2-8y? 4x\/x%-3y?

X—/X2=3y2 x+./x2—3y? 3y?

624. V¥ -5Y2y+25 L VY532 +25 4

— 2Vab.

32y -5 2y +5 Yay? —25°

625. (a—b)va? — b2 1

(@a+b)Va® —3ab +3ab®> — b a+b

626, mtvP—1_m-vmP—1
MV =1 mtvm—1

(VxT2+vx—2)°—2x
627, L

& —b° va-vb a
628. a-2vab+b a-++vab a+b’

629, oi(F5 - o) - o v

630. (vrses 1) (1)

631.(1+1)-%

-6 9a+ ) Va-vb

632. (“")F -

633, (, 2@ H):{ab.(z% W)

Va2 — Yab + Vb2 a+b '\ ¥a- b

X+1-— T 4ol =T
634. ”x‘ T — X2 =1,

1= AT

x241

_2a
232 — 1

+5 : |
pera>0, 0pera <'D|

0

(0]

[4mvm? 1)

[Vx+2]

L\'Q + 5x2|

<p
ol
.

[4(a + b)]

1]




Risolvere le seguenti equazioni a coefficienti irrazionali:

673_ x_2+ 2x % x—1 x-1 X

i \’,’2**
/3+1; 1 ———
jY T > |

VB=1 B+1
674. /6(v2+v3)x—6(v3+va) = (v3+Va)x— B
675, _2+tv2-x_x-2+2

24+v2  2-42
3(x-v3-v2) 2(x-1+v3) _
676' 1-v3  V2+43
677. x+v6 + x—v6  x+3 2(x — v3)

V6V VBivE VBivE V-3

678. 2v3+v2lx (V8-v2)x _ 26 | 2x/6
" 2vA- V2 2V3+v2  7-2v/6 5
X X 8
679- > +m+ P \/ﬁ=ﬁ105
Vil 2 N
680, *-v8_x-v6__ \5-2/3-2
" x-V6 x-v3 x2—x(V6+3)+15

v2x -2 V2x + /6
681' X—vV2—+3 X+vV2+v3

682. V3+xv2 (VB+v2)?+1) _ v2-xv3
X +2v3 x2-12 - x—2E

683. 1 X2 x2(1+3)

TX—VB ®ix/Bi3 X — (va)®

684, +va x-vb _3xva+(va-vh

vb va vab
g—1 [1 1 _ a+1 1
685. 2 1f1 1] 1

686. 3vb x __11b-x*

x—vb x+vb x-b
687 1 ﬂ(2ﬁ+x2)+l_ 1

x3—ax2 +ax  x*+ayax X  x+va

688. x\/%-kx‘/g:\/bi—s—\/:zs; %+%=2(\/5+\/5).
2

689. (x— Jé)z—(2x+ﬁ) =a-—3x2

2

V2 2-v2 21

2 Radicali 317 :

V6 j
V2 4 \;é,

54 2»’6}

:3 — \.»'ﬁ]

|:2 a\;“E —b\ SJ




Risolvere le seguenti equazioni a coefficienti irrazionali:

655.

656.

657.
658.

659.
670.

671.
672.

VBx~1) = V3 (V7 = VB — T+ VB =0, [
X2 +2v3 = xV/3; XV2 +4=3xv2 - 4x. 2(3+ V6); -2 - V2
xV3-1=x+3; ¢ xv/5=5++/6. 2+V3; V5+1]
xV2 =x+2V2; VIx=V7+3)=x+2. [4+2v2; V7-2
V5(x — V5) — v2(v/2 - x) = 2v/10. (V2 + /5]
x—1 X X X 8 10v2+9
2V2-2  V2+1 V2+3 s-vatT [ 17 ’2\@}
Xx+v3 x-2V3 1-x X VX 5/3+9 3-V2
\/”+1 V31 +2vV8 =0, 2 V2-2 v2-1 [ 2 7 }
X i . x=1  x+1 _ V242 .
3+¢§+ _S—x/:?*o’ V2 -1 \/§+1+x_1+-v’§' [2v3; V2]

Risolvere i seguenti sistemi a coeffi C|ent| irrazionali:

X+2y2y =4
(xX+y)=2v2+1;

N

‘ {x+5y 2\/_

VB(x —y) =

X+y =541
3x+y=3(5-1).

% +

{
frrr=s 2%
{(3 )X+ (V3+1)y=4
Vax + VBy = 4v2.
{x VBy = v5(v/5 - 1)
VBx —y =5v5-1.
{

(V3-1)x+ \/§+1y 3
x+y=2

ez 1 (&, )]

(3, 2v2); (VB-2, 3)

(V8. V2 (3, 2- V8]

(VZ, V3= VE) (VB+1, v31)
[(Z5)e ]

(o) (5 1)

10



